

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
si se platesc tot-d'una inainte:
In Bucuresti la Casa administratiei
In Iudaja si Streinatate prin mandate
postale
Un an in Tara 30 Lei; in Streinatate 50 Lei
Sase luni . . . 15 . . . 25 . . .
Trei luni . . . 8 . . . 12 . . .

Adevărul

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE
In Bucuresti si Iudaja se primesc numai la
Administratie
In Streinatate, direct la administratie si la
toate oficiile de publicitate
Anunciuri la pag. IV . . . 0,30 b. linia
. . . III . . . 2- lei
. . . H . . . 8- . . .
Inscripțiile și Reclamele 3 lei rîndul.
Un număr vechit 30 Bani

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPOIAZA

ADMINISTRAȚIA
PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA
PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

IDEAL

L'Indépendance Roumaine, ale cărei avinturi generoase nu mai sînt un mister pentru nimenea, a găsit momentul oportun ca să dea o mîna de ajutor guvernului liberal. Socotesc cum că acest ajutor este oarecum de prisos acuma în urma bătăliei, așa că fapta Independentei nu mai poate fi tacsată nici ca faptă generoasă, nici măcar ca vitejie.

Iată despre ce e vorba. Guvernul a raportat în alegeri o victorie atît de imensă în cît s'a speriat toată lumea, s'au speriat opoziții ne-obicinuiți cu asemenea dezastre, s'au speriat guvernamentalii cari ori cît dispreț ar avea pentru urtele care se dau fără jenă celui d'întîiu venit la guvern, tot nu se așteptau la atîta slugarnicie. Cu toate acestea Independența găsește că întîmplarea e foarte normală și că liberalii trebuie să se felicite pentru victoria lor. Și gazeta franceză adaugă: „Majoritățile cît de mari, unanimitățile chiar, iată idealul unui guvern într'un stat constituțional“.

Foarte mulțumim pentru explicație. Noi, în ignoranța noastră despre lucrurile acestea ideale și cu prostul nostru obicei de a ne ocupa cu cestiunile ceva mai reale, socoteam că, de și guvernelor le pot conveni majoritățile imense, de și le surid Camerile fără opoziție, totuși „într'un Stat constituțional, această stare de lucruri nu poate fi idealul unui partid politic.“

Idealul unui partid este ca să fie în tot-d'una în înțelegere strînsă cu sentimentul țării, și să se bucure cît mai nelimitat de încrederea a-cestuia, idealul însă nu poate fi anihilarea tuturor celor-lalte păreri, căci partidele politice fiind o întrupare a unei părți din dorințele naționale, anihilarea sistematică a unor de către cele-lalte, însemnează o mutilare a organismului politic.

Dacă evenimentul acesta s'ar întîmpla foarte rar, dacă la trei-zece de ani o dată, un partid oare-care ar fi zdrobit în alegeri și altul ar dobîndi o victorie nemărginită, lucrul ar avea un înțeles. Evenimentul ar coincide cu o serie de fapte însemnate și cunoscute, progresul social ar determina această deplasare a partidelor, în sfîrșit ne-am afla în fața unui fenomen bine determinat. Dar cînd la fie-care schimbare de guvern urnele dau aceleași rezultate și cînd de la înființarea regimului reprezentativ nici o dată un guvern n'a fost bătut în alegeri, unde mai este loc pentru idealul Independenței?

O dovadă vie cum că nu ne găsim de loc în țara idealurilor este că, de la o vreme încoace regele a contractat obiceiul de a schimba guvernul din propria lui inițiativă. De sigur că și această inovație va fi făcînd parte din colecția de idealuri a Independenței, ea dovedește însă, că verdictele națiunii și unanimitățile pe care le dăruiește tuturor guvernelor la debutul lor nu plătește două lețcăi. În adevăr dacă această națiune este conștientă cînd zdrobește pe opoziții și trimete în parlament numai liberali, de ce nu este conștientă în mod desăvîrșit și de ce nu scutește pe rege de sarcina ce și-a luat-o tocmă acuma la bătrînețe?

Să nu mistificăm pe nimeni și să nu facem sofisme. Aceea ce s'a întîmplat cu aceste din urmă alegeri s'a mai întîmplat și altă dată, s'a

întîmplat în tot-d'una; și fiind-că acest fenomen s'a repetat atît de des, nu credem că se va găsi un singur cap sanătos în partidul liberal care să nu deplîngă majoritățile fără sfîrșit cu care l'a harăzit națiunea.

Sînt încredințat că ori-care liberal care știe să gîndească ar fi preferat mai bine o Cameră cu 60 de opoziții, dar o Cameră care să le dea majoritatea fiind aleasă sub guvernul D-lui Lascar Catargiu. Și dacă e vorba să ne ocupăm de idealuri, atunci ideal pentru ideal. Pe vremurile acestea eu socotesc că oamenii politici cei serioși ar trebui să aibă cu totul alt vis; de cît să aspire după unanimități dobîndite cînd te aflii la guvern mai bine ar aspira după o izbîndă cît de neînsemnată, dar în sfîrșit după o izbîndă a opozițiunii în alegeri.

Atuncea, înleagă să jubilăm și să pomenim de idealuri.

Neapărat fie care are felul său de a vedea și ochiul fie-cărui mărgeș și micșorează lucrurile în mod deosebit. Așa D. Miltiadi Tzony a strigat la Iași într'o întrunire publică: „Acuma slobozește, Doamne, pe robul tău, căci văzui pe liberali la putere!“ Copiii de 3 ani cred că lumea este a lor cînd au pus mîna pe o păpușă de 1 leu; copiii de 10 ani le trebuie jucării mai complicate și mai scumpe. D. Tzony e încă la păpușă de 1 leu și Independența Romînd de asemenea.

Ce rezultă de aici? Rezultă cel mult că fie-care romîn are dreptul să fie naiv. Codul penal nu pedepsește naivitatea.

Const. C. Bacalbașa

SATIRA ZILEI

Meritele ministrului

Alalt-ori treceam pe stradă, adică pe calea Victoriei, și un neomscut mă oprește brusc, așchîndu-mi:
— Și ziceai că toți ministrii actuali nu sînt renumiți?
— Mă uit lung la individ și-l răspund:
— Dar, n'am spus nimic, Domnule.
— Și da să trec.
— Ba, pardon, mă iartă, adaugă individul, ziceai că ministrii liberali nu sînt celebri.
— Or fi celebri, Domnule, spun eu de colo, dar care le-o fi celebritatea?
— Ascultă care:
— Flea e renumit prin circularile sale, Sturdza prin souzele ce a făcut, Palladi prin burcia lui abdominală, Stoicescu prin cozmeticiurile sale, generalul Budișteanu prin slăbiciunea lui în formă de țir, Gogu Cantacuzino prin capul său în forma Dardanelor, Stătescu prin maștele lui încondeiate iar Poni.....
— Și ziceai că și Poni e celebru, îl întrerup eu.
— Vezi, aci ai dreptate, asta singur e fără „semne particulare.“

Vax.

LIPSĂ DE RUȘINE

Multe îi lipsesc Volatelor Naționale; în primul rînd însă ceea-ce nu are de loc este rușinea. Așa în numărul de Duminică reptila colectivităș se încearcă să dovedească țării că ea trebuie să aștepte totul de la partidul liberal. Și care este chezașia? De sigur că nu o puteți ghici și de aceea prefer să v'o spun eu: chezașia este D. Sturdza!

De oamdată, zice oficioasă, avem un program politic bine hotărît și întocmit în toate amănuntele lui. Program din a căruț aducere la îndeplinire partidul și șeful nostru și-a făcut o datorie și o onoare.

Ați auzit pe cine ni se dă garant, că programul partidului liberal va fi îndeplinit? Pe D. Sturdza, pe omul mic la suflet și politician ordinar, pe această giruetă politică care a avut curajul să facă scuza Ungurilor, după ce a declarat solemn de atîtea ori că partidul liberal, nu înțelege a veni la putere cît timp Romînd de peste munți vor fi sub jugul unguresc. Ce e și zice de un neguțator care ar oleri girul lui Filostrat drept siguranță? Ați rîde desigur de el să-l te-ai supăra crezînd că-l bate joc de tine. În politică însă rușinea e o marfă necunoscută. De aceea vedem că drept garanție a aducerii la îndeplinire a programului liberal ni se oferă onoarea (?) D-lui Sturdza. El bine! este așîi bate joc de onorabilită țară, că după ce a încalcat-o o're creș și așa de proastă că să se încreză în onoarea celui-lui mai fald dintre toți politicienii în privința onoarei politice. Cînimul o greă de a merge mai departe și trebuie de remarcat că partidul liberal de-abea a sosit la putere. Ce va fi oare cînd se va învechi și cînd presa colectivităș va lua vînt?

Sănz.

TIPURI

N. Flea



S'au deschis pariurile. Unii pretind că tribunalul are să fie trimis la Viena pentru ca să se mărezeze gustul din du'o-șile Praterului, alții pretind că tribunalul va rămîne în minister pînă ce va realiza toate reformele proiectate.

Dacă ar fi să stea cu portofoliul sub braț pînă la îndeplinirea tuturor reformelor visate, atunci este încontabilul că de-ar avea viața lui Metusalem și Nicolae Flea ar sta toată viața la putere.

Cu toate biedturile sale nu se poate zice că tribunalul nu este un original; pînă acum e singurul ministru care a izbîtit să se facă remarcat, singurul care a interesat opinia publică și a dovedit că este cineva.

Pentru moment cel puțin rămîne în minister a lui Flea este asigurată. Ori cît de mare ar fi majoritatea colectivităș din parlament, totuși tribunalul s'a ridicat mult în urma ultimelor alegeri, autoritatea lui a crescut, iar cuvîntul său, în opozițiune ar strivi colectivitatea care nu s'a ilustrat pînă acuma de cît prin souzele D-lui Sturdza.

Vorba Kneazului: Figarul e al dracului!

Vardalabum.

O mărturisire

„Îi trebuia guvernului un mare succes în prima zi de alegere... Și fiind-că îi era mai anevoe să se înțeleagă cu colegile mai mari, a început cu cel mai restrîns.“

Iată ce scrie ziarul Timpul pentru a explica de ce guvernul a început cu alegerile pentru Senat. Colegiul I-ii de Senat, fiind alcătuit din marii proprietari în număr relativ mic, guvernului îi e mai ușor să se înțeleagă cu dînsul — adică să ingereze asupra-l. Vrea să zică, Timpul recunoaște că actuala lege electorală e greșită din fundament, că averea și cultura nu sînt garanții de independență și că, cu cît un colegiu e mai mare, cu atît șansele de neatîrnare sînt și ele mai mari.

De la această mărturisire și pînă la recunoașterea necesității votului universal nu e de cît un pas, pe care Timpul l'ar face dacă ar vrea să fie consecuent.

Noi nu ne facem iluzia asta. Dacă am reproduce pasajul de mai sus din Timpul e că vrem să relevăm cît e de mare influența exercitată asupra „convîngerilor“ conservatoare de interesele momentului. Înainte de alegeri colegiul I de Senat era colegiul inteligentel, colegiul care prezenta cele mai multe garanții de neatîrnare, col giul de sufragiile căruia conservatorii erau foarte siguri. După alegerile cu rezultatul știut, colegiul I e cel mai accesibil încercărilor de... înțelegere cu guvernul.

Frumoasă voltă!

Soo

Respuns la întrebare

Avem cel puțin s'e mulțumim partidului liberal că nu ne face să așteptăm prea mult. L'am întrebat că ce se arde cu votul universal și respunsul ni s'a dat imediat în toaia oficioasă a partidului. Iată-l:

„Avem, în fine, mai de-a razea, pe G. Panu, C. Mille și I. Nădejde, apostoli ai unei lumi noi, cu apucături cam vechi, călări pe cestiunile sociale și economice ale vechiului, gata să-și dea ori-cînd o soluție, în cît să-și zică: „unde-o legi și unde-o doare.“

Se știe că atît D-l Panu, cît și D-nii Nădejde și Mille sînt partizanii votului universal și că în primul loc al programei lor, ca reformă imediat de realizat stă votul universal.

Pentru partidul liberal însă această reformă nu este cerută de țară, pe țară nu o doare în această privință nimic și zadarnic cerem leacuri la o boală închisă.

Noi umblăm „razna“, sîntem călări pe cestiuni economice și sociale, fleacuri de care partidul liberal, seriosul partid al D-lui Sturdza nu are de ce să se ocupe. Altele sînt grijile D-lor. Sufragiul universal nu are de ce-l reneza pe față, căci îi este îndalul. Ca ori și ce ideal însuși îl pune la icoană, să se uite la el ca la moaștele sfîntului Sisoo și așteaptă ca să treacă cel puțin o sută de ani pînă cînd poporul va fi copt pentru asemenea reforme și ca idealul să se scoboare el singur de lingă Maica Domnului.

De cînd au venit la putere liberalii au uitat pînă și colegiul unic. Avîntul trandafirului Djuvara a ținut cît țin trandafirii și azi în zi ele posomorite ale ernei, cine se mai gîndește la splendoarea și mirosul rozelor?

O singură consolare ne mai rămîne: aceea de-a nu ne fi așteptat nimica de la liberali. De la prima zi de guvernămînt am declarat că domniile lor sînt absolut incapabile să facă vre-o reformă democratică și azi Voinea Națională ne aduce la cunoștință că aveam dreptate completă.

Ceea ce era de demonstrat, cum ar zice principele Gr. Sturza, în fundamentals științei sale, pe bazele lui Moralescu.

G. M.

Intre Turcia și România e pe cale de a se ivi un conflict diplomatic. Pricinile acestui conflict cititorii le vor găsi pe pag. II a ziarului nostru, sub titlul CHEȘTIA ORIENTALĂ.

Sala noastră de depeși

Cu începere de astăzi lucrările Salei noastre de Depeși fiind complet isprăvite, ne grăbim a deschide porțile ei publicului. Fie-care din inteligenții noștri colaboratori a căutați să se distingă și să ne dea toți măsura dibăciei și talentului lor. În prima linie mulțumim tinărului nostru arhitect Camil Servazy, care ne-a condus lucrările și-a dat ideia generală a instalațiunii. Friș Elsnor, cunoscutul pictor-decorator ne-a pus la dispoziție pe cei mai dibaci dintre pictorii săi ca să fixeze pe pereții decorațiunea reclamei. Lemnăria furnizată de tîmplarul Laslo Baloch este o minune de acurateță și artă. Casa Thirich și Comp. a avut amabilitatea să se însărcineze cu instalarea luminii. Profităm de această ocaziune pentru a mulțumi tuturor aceluia cari ne-au ajutat să aducem la îndeplinire această nouă înlesnire ce o dăm publicului prin Sala de Depeși și prin

Oficiul de Librărie

instalat în lăuntru. Pus sub direcțiunea D-lui Emanuel Haimann el este în stare să dea publicului cetitor din Capitală toate uvragile librăriei franceze și germane, cu prețul editurii, fără nici un adaos de transport sau comision. Pentru cetitorul din provincie e de ajuns a trimete prețul cărții și costul transportului pentru a primi lucrarea în cel mult zece zile. Publicul poate găsi aici toate revistele și ziarele la care ar dori să se aboneze, iarăși fără nici o altă cheltuială de cît prețul editurii. Oficiul nostru de librărie primește abonamente pentru următoarele reviste și ziare: Revue internationale de sociologie; La Nature; Revue philosophique; La jeunesse socialiste; La Revue scientifique; Le devenir social; Le Monde Moderne; Journal des Economistes; La revue socialiste; La Lecture; Revue politique et littéraire; Le Rive; La Revue Encyclopedique; La Revue des Revues, etc. etc.

Sala de Depeși

va mai servi ca un local de expozițiune permanentă. Artiștii pot trimete operele lor și ele vor fi expuse fără plată — iar fabricanții și comercianții pot să ne trimită produsele industriei și comerțului lor, întru cît ele reprezintă bine înțeles un interes de artă aplicată. În același timp în Sala noastră de Depeși publicul va găsi toate curiozitățile zilei, toate fotografiile oamenilor însemnați fie de la noi, fie din străinătate și în general tot ce este interesant și vrednic de văzut.

În acest chip sperăm că în curînd Sala noastră de Depeși va fi locul de întîlnire a întregului public cult al Bucureștilor și unul din localurile de curiozitate ale Capitalei.

PAREREA MEA

„Liberal independent“.

Ajurisita asta de politică nu se mulțumește să schimbe funcționarii statului și convingțiile oamenilor, blestemata s'a apucat să schimbe și înțelesul cuvîntelor.

Dicționaragii cari voiuți să fiți în curent cu ultimile modificări grăbiți-vă, și notați următoarele:

Disident: candidat la prefectură.

Păucesc: conservator național-liberal.

Bătaie: răsufierea națiunii.

Conservator: om dat afară din slujbă.

Bilanș: mușama nădejdistă.

Țuca fiartă: chinoros liberal.

Cea mai nouă modificare e datorită

„Țărci“; iată-o:

„Mai rău au fost păclitiți (de guvern) D-nii Vintilă C. A. Rosetti și Vasile M. Kogălniceanu, carora li s'a fâgăduit formal susținerca candidaturilor, ca liberali independenți.“

D-lor cu dicționarele, notați:

Independent: candidat care depinde de guvern.

Și puteți adăoga:

Balon captiv: balon independent

Constituționalul: Gazetă foastă independentă. (Vezi chitanțele primăriei).

He, Domnilor, de nu mi-ar plăcea mie atît libertatea mai că m'as băga și eu independent.“

— Ce mai faci Zăreleo!

— Bine, mersi.

— Dar nu te mai văzuși, pe unde mai fușei?

— E, fușei și eu independent — la Onă.

Proletar

Concurența neleală

Impotriva reclamelor.—Eficacitatea proiectului.—Nelealitate fatală.—Concluzie.

Se debate acuma în Reichstagul german un proiect de lege datorit inițiativei parlamentare, menit să înfrînze concurența neleală. Din discuțiunile urmate pînă azi, reiese ca probabil că proiectul va fi primit mai ales că în principiu, mai toate fracțiunile parlamentare, între cari și cea socialistă prin gura lui Paul Singer, s'au declarat favorabile unei intervențiunii a statului p_ntru ocrotirea comerțului cinstit și mic împotriva concurenței nescurpuloase.

Impotriva reclamelor

Proiectul de lege de care vorbim e îndreptat cu deosebire împotriva șarlatanilor reclamei. Afară de asta tînde să înlătore cît se poate mai mult posibilitatea exploatarei neîndreptățite a secretelor de comerț și de fabricațiune.

Ceia ce-i mai nou în acest proiect e punctul din urmă; cît despre retele reclamei, se înăsprește numai dispozițiunile legii întru cît alătura de urmărirea civilă, ele vor putea fi urmărite și pe cale penală.

De alt-fel toată discuția strîmîta în Reichstag se învîrtașe numai în jurul măsurilor cari prevăd pedepsirea trădării secretelor comerciale și industriale.

Paragraful respectiv a fost combătut de mai mulți oratori cari li găsău confuz, insuficient formulat, și au propus numeroase amendamente.

Eficacitatea proiectului

Chestia este acuma dacă proiectul acesta devenind lege va da rezultatul așteptat, anume de a restrînge dacă nu a înlătura concurența neleală.

E un lucru care ne interesează și pe noi, căci și în doleanțele comercianților noștri, întîlnim adese-ori plîngerii amare în contra lipsei de lealitate pe care o arată mulți negustori și industriași în afacerile lor.

Proiectul de față e una din multele și neizbutitele sforțări pe cari le face clasa micilor negustori și meseriași pentru a se susține în lupta desperată ce are a duce cu marele comerț și industrialism.

Ea vede bine că pe zi ce merge pierd tot mai mult, zdrobită de concurența mare, dar nu-și dă seamă că învingerea și proletarizarea ei e o necesitate istorică.

Neînțelegînd că concurența victorioasă a comerțului mare e numai forma, — o formă fatală — pe care o îmbracă marile capitalism comercial și industrial în afirmarea superiorității sale învingătoare, ea vede

CASA DE SCHIMB
NACHMIAS & FINKELS
 No. 2, în nou Palat Dacia-România, str. Lipsican
 în fața palatului Băncii-Naționale
 Cămpăra și vinde efecte publice și face
 ori-unde schimb de monezi.
 Cursul pe ziua de 6 Decembrie 1895

	Comp.	Vând
4%	Rentă Amortisabilă . . .	86 50 87 50
5%	" Amortabilă . . .	97 50 98 50
6%	Obligat. de Stat (Cov. R.) . . .	100 — 101 —
5%	" Municipale din 1883 . . .	95 50 96 50
5%	" " 1890 . . .	94 — 95 —
5%	Scrisuri Finciar Rurale . . .	92 50 93 50
5%	" Urbane . . .	88 50 89 50
6%	" " " . . .	100 — 101 —
6%	" " " . . .	80 75 81 75
	Achiziți Banca Națională . . .	1550 — 1560 —
	" Agricolă . . .	210 — 215 —
	Florin valoare Austriacă . . .	2 08 — 2 12
	Mărci Germane . . .	1 23 — 1 25
	Banote Franceze . . .	100 — 101 —
	" Italiene . . .	92 — 97 —
	" ruble hârtie . . .	2 70 — 2 75

M. BACHER
 DENTIST
 MEMBRU AL ACADEMIEI UNIVERSALE DE ȘTIINȚE DIN BRUXELA
 medaliat la expozițiile din Bruxelles, Bordeaux,
 Lyon etc. pentru meritele sale în arta dentică
S'a stabilit în Capitală
 ca succesor al Dentistului M. ROSENTHAL
Calea Victoriei No. 51
 (Casa Török Piața Teatrului) 1441-35
 Consultații de la 9-12 a.m. și de la 2-5 p.m.

OCAȘIUNE RARĂ
 Veniți de vă convingeți în *Ca-*
lea Victoriei No. 107, numai pen-
 tru un scurt timp, de **marele**
și frumosul
ATELIER DE
COVOARE VERITABILE
 de Persia, Turcești și Smirna,
 cari sunt de o calitate supe-
 rioară și foarte efine.
 cu stimă
 1461-6 MEMET EFENDI ASADE

VAR HYDRAULIC ȘI CIMENT ROMAN
 din fabricile D-lui Emil Costinescu la Sinaia
GARANTAT pentru calitatea și proprietățile arătate în analiza făcută la școala de Poduri și Șosele din București
 Rezumat după analiza No. 166 din 14 (26 Mai) 1893:
Greutatea volumetrică: metrul cubi 747 pe grame.
Granulositatea: printr-o sită de 900 ochturi pe centimetru pătrat numai 10 jum, la sută nu trece.
Prisa începe după 15 minute și este deplină după 10 ore.
Resistența la tracțiune pe centimetru pătrat, brichetele fiind ținute în apă, este după 7 zile de
 6 kilograme, după 28 de zile de 15 kilograme.
Volumul constatat și în apă, și la căldură de 120 grade centigrade.
PREȚ FIX
22 Lei Mia de Kilograme pe vagon la Sinaia sau Valea Largă
 A se adresa: Domnului **EMIL COSTINESCU** la Sinaia sau la București, strada Colții 67
 În detaliu se găsește în București la depozitele de var al domnului **S. Haimovici** și al domnului **M. Ber-**
nard & C-nie, strada Griviței.
Var alb gras de cea mai bună calitate
Prețul 28 lei mia de kilograme pe vagon la Sinaia sau Valea Largă
 A se adresa numai domnului **EMIL COSTINESCU**, la Sinaia sau la București, str. Colții No. 67
 94- Catalogue și devise se trimet gratis și franco

CAPSULELE
 RAQUIN
 LUI
Cu Balsam de Copaiu
 Singurele capsule de gluten cu copaiu appro-
 bate de Academia de Medicina din Paris. —
 Nu se sparg în stomach, deci, sunt în tot dauna
 bine tolerate și nu pricinuiesc decât dăru-
 răbăți. Intrebunțate singure sau cu *Injecțiunea*
Raquin, vindec în forțe scurt timp *scurgerile*
cele mai tari pricinuite de
BOLELE SECRETE
 A nu primi decât Flaconele cari poartă, pe inv-
 lișul de afara, *semnătura lui Raquin* și *Timbrul*
oфициал (în albastru) al *Gubernului francez*.
 DEPOSIT: Paris, 78, Faubourg St-Denis
 la **FUMOZE-ALBESPEYRES**
 și în toate principalele Pharmacii
 UNDE SE POT GĂSI ASSEMENEA ȘI
GHĂRTIA ȘI VESICĂTORIA LUI ALBESPEYRES
 Intrebunțate în
 SPITALELE MILITARE ALE FRANȚIEI

Proprietarul Marelui Magazin Român En gros și En detail
DIMITRIE PETRESCU
 Calea Moșilor No. 1 — (Piața Sf. Anton)
 Anunță elegantă sa clientelă și pe Onor. Public, despre sosirea mărfurilor de toamnă și iarnă,
 cumpărate personal de la cele mai renumite fabrici din străinătate.
 În special: Mătăsuri, albe, culori și negre în Broșuri, Peken, Moir, Satin duchese,
 Satin de Lyon, Armur Royal, Cristaline, Bengaline, Gros de Londres, Satin, Lucsoar,
 Falles, Gros Graine Masoota, Satin Merveilleux, Surah, Rejans, Crepe de chine și
 alte fantezii.
Ralon special pentru Trousoari de Mariage cu modele parisiene, *Haute Nouveauté*.
 Călfete de Lyon, negre și culori, Piușuri, Velour de nord și de confecțiuni. Atlasuri și Cane-
 mururi pentru pășumi, Broderii, Pasmantieri, Dantele și alte garnituri pentru rochi și confecțiuni.
Lănării pentru rochi, tot ce poate fi mai distins și mai prețios în comasuri și cu netru
 Cablemir franțuzesc Cheviot, Cote de cheval, vigone, faule charge uni și fanteziuri.
Stofe englezești, pentru rochi și confecțiuni.
Un bogat asortiment de Barocheturi până și de Mătase, Specialități de Abituri,
 Olandă, Sifon franțuzesc și austriac, Madapolane, Mexican, Indian, Melino, Nansouc, Giorapi,
 Tulpan, Percal, Pichet, Mese, Șervețe, Proșape, Broderii, Dantele valensiene, Torsioane, Giorapi,
 Batiste etc.
 — Ralon special de Lingerie gata pentru dame și bărbați; se primesc și comande de ori-ce
 fel de Lingerie precum și Trousoari.
 — Ralon special de stofe de mobile precum: Perdele de reșea, Perdele naționale, stocuri
 Rips de mobile Damascuri, Creton, Pordere, Pânză de saltele, Covoare de toate șimele etc
 1926-

NOUL PALAT AL JUSTIȚIEI
 Cu ocaziunea mutării tribunalelor în noul PALAT, îmi permit a atrage
 atențiunea onor. mele clientele și celor cari au afaceri că marele
HOTEL DE FRANCE
 pe care îl dirizez de mai mulți ani se bucură de avantajul de a se găsi
 eel mai în apropiere de acest PALAT.
 Tot-d-o-dată îmi permit d'a face cunoscut că hotelul a fost reînnoit și mo-
 bilat din nou, nelăsând nimic de dorit eu omnibusuri la dispoziția clientelei.
 Prețurile pentru apartamente de familie excepționale de efine
 pentru o ședere mai îndelungată.
 Cu deosevită stimă
PH. HUGO
 1328-21 Antreprenor și proprietar al Hotelului „Hugo” din Brăilă

PILULE ELVETIENE
 ALE FARMACISTULUI
RICH. BRANDT
 INEGRATE de PROF.:
 Dr. Virchow, Berlin
 de Gietl, München
 de Reclam, Lipsca
 de Nusbaum, München
 de Hertz, Amsterdam
 de Corczyński, Cracov.
 de Brandt, Klausenburg
 de Frelch, Berlin
 de Selezonoi, Würzburg
 de Witt, Copenhaga
 de Zdekauer, S.-Petersb.
 de Soederstädt, Kasan
 de Lamb, Warșovia
 de Forster, Birmingham
 întrebunțate de peste 15 ani de Profesori, Medici practi-
 ci și de Public și recomandat ca cel mai efim, plăcut
 sigur și nevătmător
MEDICAMENT DE CASĂ
 La derangearea Organelor Abdominale
 La maladii ale ficatului, hoemrahoizi (trinj), consti-
 pație, durere de cap, amețeață, respirație grea sau
 dificilă, palpitații (bătăe de inimă) constricțiuni de
 piept, lipsă de poftă de mîncare etc.—Pilulele elvețiene
 ale farmacistului **Richard Brandt**, din cauza efectului
 lor agreabil sunt în genere preferate altor purgative
 de un efect neplăcut, ca: săruri, ape amare, picături, etc.
A SE FERI LA CUMPĂRARE
 de imitațiuni și cereți la toate farmaciile numai **ade-**
văratele PILULE ELVETIENE ale **Farma-**
ciștului RICHARD BRANDT și observați bine alătu-
 rata marca cu *Crucea albă*, pe fund *roșu* și numele *Rich. Brandt*.
 Pilulele elvețiene contrafăcute și împachetate similare pentru a induce publicul în
 eroare nu produc nici odată efectul adevăratelor pilule elveț. ale lui Richard Brandt.
 Depozit general pentru toată România
La Farmacia VICTOR THÜRINGER
 BUCUREȘTI — 134, CALEA VICTORIEI, 134
 Se găsește asemenea, în București, la farmaciile: F. Bruss, M. Bruss, Fr. W.
 Reiner, A. Ozoides, E. I. Rissdörfer, A. Frank, I. A. Ciura etc. și Droguirile: F.
 Bruss, Economu & Co., Th. M. Stoienescu, Ilie Zamfirescu.— în Botoșani la: Hay-
 cer & V. D. Vasiliu.—Brăila la: Filletti, G. Kauffmes, A. Drummer.—Buzău la:
 Mituller, Weber.—Craiova, la farmaciile: Moss. Pohl, Oswr.—Focșani la:
 Zemer, Stenner.—Galati, la: Stiechler.—Giurgiu, la: Binder, Fabin.—Iasi, la: I.
 Engel, Rosenthal, Frați Konya.—Ileși, la: Schirkanyer.—Ploști, la: Schüller,
 Riegler.—Tîrgoviste, la: E. Seymann.—T. Măgurele, la: A. Hebedalling. 1440-12

Cea mai sistematică fabrică cu aburi
„LUMINA NOUĂ”
 D. PETRIDIS
 No. 45, Strada Serbar-Vodă, No. 45.
 În acest stabiliment, recunoscut ca cel mai spe-
 cial, se produc diferite Băuri Spirtoase, precum:
Mastică de Hio naturală, Rom Jamaică
 felurite licouri, **Biter, vîșinată**, etc.—toate de
 cea. mai bună calitate și materiile cele mai curate
 și mai alese, cu deosebire se recomandă
COGNACIL GRECESC
 fabricat numai din stîfide curate de struguri în
 felul lui și pentru reșita căruia n'am cruțat nici
 munca de mai mulți ani și nici sacrificii mari.
 Stabilimentul și magazinul meu au fost inspec-
 tate de către autoțateea comună și produsurile
 s'au analizat de D doctor **Bernađ**, directorul
 laboratorului chimic al statului, și constatate de
 cele mai bune, în actual sub, No. 1440.
 Tot-o-dată, șimesc ca ori-cine voeste să se
 convingă de adevărata calitate a produselor fabri-
 cei mele, să se prezinte în ori-ce timp și oră a
 face analiza acestor produse. Și cine va putea
 descoperi ve-o substanță streină, i se va oferi
 un premiu de 5000 lei.
 Bazat pe o reușită deplină, sub-semnatul pri-
 mesc și omande mică pentru probă,
cu Prețuri foarte Moderate
 Cu stimă, D Petridis
 1350-6

Cavalerul de Mode
 Pentru Saisonul de Toamnă și Iarnă a pri-
 mit specialități de Haine pentru Bărbați și
 Băeși confecționate în atelierul nostru din Viena,
 „Fracuri și Costume salon, Dernière mode”.
Mare Depou de Ștofe
 Comande se efectuează în 24 ore
 Prețuri moderate. — Serviciu de confiență
 2, Colțul strada Șelari și Covaci, 2
 1364-1
D. M. BRAGADIRU
 — BUCUREȘTI —
 Fabrică și rafinării de Spirt
 FABRICA de BERE și GHIAȚA ARTIFICIALĂ
 FABRICA de DROJDIE PRESATE
 Pentru comande de Spirt a se adresa Strada Carol, No. 66
 Pentru comande de Bere: Calea Rahovei, 153
 Adresa telegrafică: **BRAGADIRU**, București 1054-6

OTTO HARNISCH
 București — Strada Academiei 41 — București
 Vis-à-vis de ministerul de interne
 Singurul deposit general pentru toate articolele tehnice,
 precum:
 Tuburi, Table și Rondele de Canciuc
 Furtuni de cânepa
 Table și acoarde de Asbest
 Manometre, sticle pentru nivel de apă
 Bumbac de șters, rebinete și ventile pentru apă și abur
MUȘAMALE
POMPE PENTRU VIN
POMPE DE INCENDIU
 din renumita fabrică
G. V. JAUCK
 LEIPZIG
CURELE DE TRANSMISIUNE
 Prima calitate de la fabrica cea mai mar din
 Engiltera, fondată la 1792
JOHN TULLIS & SOHN, Glasgow
 Proprietar. CONST. MILLE

GRADNA GEORGE IOANID
 BUCUREȘTI, STR. PULONA 126
MARE ASORTIMENT DE FLORI NATURALE ȘI
PLANTE DE ORNAMENT
 pentă împodobirea și decorarea saloane-
 loși și confecționarea celor mai elegante
 buaete și ghihrande, pentru serate, ba-
 lă, logodne nunți, botezuri, banchete și
 alte ceremonii, precum și pentru
 înfrumusețarea grădiniștelor, ferestrelor și seilor de casă
 Subsemnatul îndemnat de cerințele distinșe sale
 clientele, a mers de a vizitat acum de curind,
 diferite horticulturi din străinătate, de unde a făcut
 multe colecțiuni de cele mai frumoase și variate
 plante de ornament.
 Acele colecțiuni s'osind acum, le țin la dispoziția
 celor mai de gust amatori.
 În aceste importante colecțiuni sunt și plante a-
 duse de la țărnișii nord de o frumusețe rară.
 Pe lângă plantele noi sosite din străinătate, D-niș
 amatori pot aia aci și diferite flori naturale și alte
 plante de forme și culori deosebite, precum și un
 bogat asortiment de peste 200 specii de trandafiri,
 cari vor spori cu deosebit succes, ornamentarea ca-
 selor și serelor D-lor.
 Persoanele cari doresc a profita de primele ale-
 geri sunt rugate a se grăbi să vie a visita secele
 mele și sper că vor fi pe deplin mulțumite de plă-
 cutele varietăți de plante ornamentale; și de ele-
 ganța buchetelor și a ghihrandelor de flori naturale,
 ce se confecționează după comande de un grădi-
 nar ales, după cele mai noi sisteme, cu prețuri mai
 efine de cât la ori-care altul.
 1467-11 **GEORGE IOANID**

Intrebunțat cu Sveses!
 Contra
 ANEMIEI — CHLOROSEI
 RACHITISMULUI REUMATISMULUI
 SCROFULOSEI PHTISIEI, etc.

VINUL VIVIEN
 cu **EXTRACT de FICAT de MORUN**
 este cu mult mai eficace decât untul brun de ficat de morun.
 Gustul **VINUL VIVIEN** este atât de AGREABIL, încât
 copiii îl iau cu plăcere.
 Se găsește în toate farmaciile și droguiriile. — PARIS, RUE LAFAYETTE, 126.

PENTRU
 a avea ADEVĂRATA APĂ de
VICHY
 (FRANTA)
 Să se coară Numele Sorgintei
 pe Eticheta și pe Capsula.
CÉLESTINS Podagrá, Gravela
 Diabeta.
GRANDE-GRILLE. — Ficat.
HOPITAL. — Stomac.
 A se avea grija de a se lua Sorgintea
 SE VINDE
 în toate Farmaciile bune.

BETIA
 vindecabilă prin Antibetinal, întrebunțat în ne-
 numărate cazuri cu succes strălucit—Numeroase
 scrisori de mulțumire ale celor vindecați se
 trimet după cerere spre a fi văzute, Acest
 mijloc, fiind fără gust, se poate administra bețivu-
 lui și fără știrea lui.— 1 doză trimisă franco, după
 primirea sumei, costă 10 lei. A se adresa la **Farma-**
cia Vulturul Lugoș, No. 18 CANAT
 O carte poștală 10 bani, o scrisoare 25 b.
 1333-30

ELIA GRASIANI
 Tipo-Litografia Comercială
 Fondată în anul 1837 Remoată la 1895
 Farm. Curșii
 BUCUREȘTI. — 8, Strada Șelari, 8.
 Bilete de vizită, de logodnă și de onunze
 Luorări de lux și meroantile 1334-